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Το στεφάνι στο μνημείο των Σοβετικών στρατιωτών-διεθνιστών στην Αβάνα κατάθεσε στις 13
Φεβρουαρίου 2016, την τρίτη ημέρα της παραμονής του στην Κούβα ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Το μνημείο ανεγέρθηκε το 1978 για να τιμήσει την 60η επέτειο των Ενόπλων Δυνάμεων της ΕΣΣΔ με
υποστήριξη του Φιντέλ Κάστρο. Στο χώρο του μνημείου είναι τάφος με λείψανα των 68
στρατιωτικών εμπειρογνωμόνων – στρατιωτών και αξιωματικών οι οποίοι έπεσαν στην Κούβα κατά
το διάστημα 1962-1964 συμπεριλαμβανομένου και κατά την επιχείρηση διασώσεως των ανθρώπων
κατά τον ισχυρότερο τροπικό τυφώνα «Φλόρα» το φθινόπωρο του 1963.

Εψάλη το «αιωνία η μνήμη» στους στρατιώτες οι οποίοι προσέφεραν τις ζωές τους «ὑπέρ χώρας
ταύτης καὶ τοῦ λαοῦ αὐτῆς».

Ἐν συνεχείᾳ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε το κέντρο αποκαταστάσεως παίδων
«Αλληλεγγύη με τον Παναμά» στα προάστια της Αβάνας.

Αυθημερόν στην αίθουσα τελετών του Μεγάρου Επαναστάσεως στην Αβάνα ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος παρασημοφορήθηκε με μια από τις υψηλότερες τιμητικές διακρίσεις της



Δημοκρατίας της Κούβας το παράσημο του εθνικού ήρωα της χώρας Χοσέ Μαρτί.

Το παράσημο ιδρύθηκε το 1972 και απονέμεται στους Κουβάνους και τους αλλοδαπούς, τους
αρχηγούς κρατών και κυβερνήσεων «για μεγάλα επιτεύγματα στην εξασφάλιση ειρήνης και του
ουμανισμού, για την ιδιαίτερη προσφορά στην Παδεία, τον Πολιτισμό, την Επιστήμη και τον
Αθλητισμό καθώς και για τις εξαιρετικές προσφορές στο δημιουργικό έργο».

Την τιμητική διάκριση στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος απένειμε ο Πρόεδρος του Κρατικού
Συμβουλίου και του Υπουργικού Συμβουλίου της Κούβας κ. Ραούλ Κάστρο Ρους.

Ο κ. Κύριλλος στον λόγο του προς τους παρόντες μεταξύ άλλων ανέφερε: «Θέλω να εκφράσω σε
Σάς προσωπικά, Εξοχώτατε και στο πρόσωπό Σας ολόκληρο το Κουβανικό λαό τις ευγνώμονες μου
ευχαριστίες για τις υψηλή εκτίμηση των ταπεινών μου κόπων.

Οι σχέσεις μεταξύ Ρωσίας και Κούβας χάνονται στην ιστορία αλλά όλως ιδιαίτερες αυτές
αναδείχθησαν κατά το δεύτερο ήμισυ του 20 αιώνα. Είμαστε ενήμεροι για την θυσιαστική προσφορά
των Σοβιετικών ανθρώπων προκειμένου να παρασταθούν στο πλευρά του Κουβανικού λαού στον
δίκαιο αγώνα του υπέρ ανεξαρτησίας.

Η ιστορική μας μνήμει διατηρεί αυτή την ιδιαίτερη πείρα συνεργασίας των δύο λαών μας. Ο λαός
μας πάντα με συμπάθεια διάκειτο απέναντι στον Κουβανικό λαό. Γι΄αυτό χρέος μου θεωρούσα να
υποστηρίξω αυτές τις διαθέσεις στην κοινωνία μας και να πράξω το παν για να αναβαθμίσουμε τις
σχέσεις μεταξύ των χωρών και των λαών μας για να είναι πιο δυναμικές».

Στην τελετή απονομής του παρασήμου παρέστησαν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη
Δημοκρατία της Κούβας ο κ. Μ. Καμύνιν, μέλη της επίσημης αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσσίας.

Μετά τη λήξη της τελετής στο Μέγαρο Επαναστάσεως προς τιμήν του Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας παρετέθη επίσημη δεξίωση εκ μέρους της Κουβανικής
Κυβερνήσεως.

Αυθημερόν στην Αβάνα ο κ. Κύριλλος είχε συνάντηση με τον Φιντέλ Κάστρο και επίσης
συναντήθηκε με τον Κουρτ Κοχ, Πρόεδρο του Ποντιφικού Συμβουλίου για την προώθηση της
ενότητας των χριστιανών.

Το απόγευμα, στις 13 Φεβρουαρίου, ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος παρέστη στο Θέατρο Μαρτί στην
Αβάνα στη συναυλία των κληρικών της επαρχίας Μόσχας και του Κρατικού ακαδημαϊκού ρωσικού
λαϊκού συγκροτήματος «Ρωσσία» «Λιουντμίλα Ζύκινα», η οποία οργανώθηκε στα πλαίσια της
επισκέψεως του κ. Κυρίλλου.

Τα ρεπορτάζ από τις επίσημες εκδηλώσεις με συμμετοχή του Προκαθημένου της Ρωσικής
Εκκλησίας μεταδίδονται από την εθνική τηλεόραση της Κούβας.

Στις 14 Φεβρουαρίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος θα τελέσει Θεία Λειτουργία στον Ιερό
Ναό της Παναγίας Καζάν στην Αβάνα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49741/
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